

# 委内瑞拉军队纪念日活动拉响警报 无人机挂载强力炸药暗杀总统马杜罗

## 总统安然无恙,7名警卫队成员受伤



据今日俄罗斯等媒体报道,昨日,委内瑞拉总统马杜罗在首都加拉加斯出席一场军队纪念活动时,数架携带爆炸物的无人机在会场附近爆炸。

委内瑞拉新闻部长罗德里格斯确认,无人机企图对马杜罗发起袭击,但是这个图谋被“挫败”,马杜罗目前安然无恙。

报道称,袭击造成7名国民警卫队成员受伤,罗德里格斯称是委内瑞拉的极右派分子制造了这起袭击事件。

马杜罗正在出席国民警卫队成立81周年庆祝活动

### 无人机挂载强力C4炸弹

当地时间4日下午,委内瑞拉国民警卫队在首都加拉加斯的玻利瓦尔大道举行成立81周年庆祝活动,委国家电视台对活动进行了现场直播。马杜罗在活动中发表讲话,随后现场传出疑似爆炸声的巨响,并响起警报。

委内瑞拉新闻部长罗德里格斯说,当天发生的这起事件是一起针对总统的“袭击事件”。当时有爆炸物在靠近总统讲台的地方被引爆。

当地电视播放的片段显示,马杜罗演说到中途,画面突然震动,他抬头往上望,神色慌张,旁边的夫人也惊慌起来。镜头即时切换到外面的国民警卫军方阵,但画面右边不久出现骚动,现场列队的委内瑞拉国民警卫队队员分散开来,画面也中断。

当地媒体流传多个版本,有指是两架无人机空投炸弹,内政部之后证实,载有爆炸物的无人机欲刺杀马杜罗,但最终失败。

据当地记者引述非官方消息称,该架无人机载有强力C4炸弹,在飞至总统讲台附近爆炸。报道称,现场突然传出两次爆炸巨响,近百名士兵慌忙四散逃生。在电视直播结束之前,拍摄到原本整齐列队的士兵,不顾一切狂奔逃生。



发现无人机,安全人员保护总统马杜罗

### 马杜罗指责极右翼所为

报道称,马杜罗已经从现场撤离,没有受伤。不过,爆炸造成7名国民警卫队军人受伤,目前正在医院接受治疗。

罗德里格斯表示,马杜罗“正在履行他的正常职责,并与高级政治官员、部长以及高级军事长官保持长期联系”。报道指出,马杜罗和现场的最高政治、军事官员目前均已安全。

“这是企图杀了我。今天他们企图暗杀我。”美国广播公司报道,马杜罗随后发表讲话,指责极右翼的暗杀企图。



安全人员在袭击发生后检查一幢建筑物

马杜罗说,到目前为止,收集的证据指向“极右翼”与哥伦比亚人。但哥伦比亚官员目前尚未就此事发表任何声明。据新华社

## 正在蹲监狱的卢拉 成了巴西总统候选人

巴西劳工党4日推举前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦为劳工党总统候选人。

劳工党主席格莱茜·赫夫曼当天在圣保罗举行的大会上宣布这一决定。会场内,2000名支持者头戴卢拉面具,高呼他的名字。

卢拉现年72岁,2003年至2010年出任总统,因贪腐罪自今年4月起在狱中服刑。他向当天的大会致函,言辞激烈,称有人“想操纵总统选举,将所有民意调查中最受欢迎的人排除在外”,“令民众无法投票选出自己想要的总统,号称民主,却与民众无缘”。

巴西总统选举竞选活动定于8月16日启动,10月7日举行第一轮投票。卢拉在民意调查中所获支持率领先。一些

民调把他排除在外,民意支持率最高的前三名候选人依次为极右翼政客雅伊尔·博尔索纳罗、巴西前环境部长玛丽娜·席尔瓦和4次出任圣保罗州州长的热拉尔多·阿尔克明。

卢拉极可能无法参加选举。依照巴西法律,刑事犯罪案件被告人上诉失败、二审定罪后,被告人8年内丧失参选公职资格。高等选举法院预计9月对已登记候选人的资格是否有效作出裁决。

巴西司法机关2014年启动大规模反腐调查,认定卢拉等多名政坛重要人物关联国企巴西石油公司贪腐案。卢拉去年7月贪腐和洗钱罪名成立,由法庭判处



卢拉资料照片

9年6个月监禁。巴西上诉法院今年1月作出二审裁决,维持对卢拉的定罪并把他的刑期延长至12年零1个月。

劳工党4日没有宣布与卢拉搭档的副总统人选。劳工党党内高层多次说,党内没有可以替代卢拉的“B方案”、即替代候选人,卢拉是“全部方案”。

民调显示,32%调查对象说,如果卢拉不参选,他们不会投票支持任何一名总统候选人;他的大多数支持者说,将投票支持卢拉推崇的候选人。据新华社

### 土耳其总统: 将对美采取对等制裁

新华社电 土耳其总统埃尔多安4日在首都安卡拉表示,土耳其将冻结美国司法部长和内政部长在土资产。此举被视为土方针对美国制裁措施的对等回应。

埃尔多安当天在正义与发展党的一次会议上说,美国对战略伙伴土耳其实施制裁是不合理的,“土耳其不会被威胁性话语和愚蠢的决定吓退”。

但埃尔多安没有指明受制裁的美国官员姓名,也没有明确其是否在土拥有资产。

### 朝鲜发布白皮书:谴责美 在核问题上对日搞“双标”

朝鲜《劳动新闻》5日刊发朝鲜亚太和平委员会4日发布的白皮书,谴责美国、日本签署的原子能协定在30年到期后自动延长的做法,同时向在核问题上对日本和朝鲜持有双重态度的美国表示强烈不满。

白皮书指出,美日原子能协定1988年7月16日生效,有效期30年,鉴于美日任何一方在期满前6个月并未向对方通报有意废弃这一协定,协定在今年7月16日到期后得以自动延长,继续生效。

白皮书说,美国通过1988年的美日原子能协定,赋予日本再处理废弃核燃料的权限,“此后日本在过去30年间,为实现核武化,加快进行钚储备”。

白皮书还说,美国在核问题上对日本和朝鲜持有双重态度。美国对保有大量钚的日本,延长美日原子能协定,“煽动日本进行核武装”,却对正为实现朝鲜半岛无核化倾注真诚努力的朝鲜表示质疑和不信任。据新华社视点

### 瑞士一观光飞机坠毁 20人死亡

新华社电 瑞士警方5日证实,一架小型飞机当地时间4日下午在瑞士东部阿尔卑斯山区坠毁,包括3名机组人员和17名乘客在内的机上所有人员全部遇难。

警方说,该飞机的机龄“非常老”,主要用于观光飞行。事故遇难者中除了一对奥地利夫妇和他们的儿子外,其余全部是瑞士公民。

截至瑞士当地时间5日下午,事故原因仍在调查中。